География  6а б в г   22 апреля
Учебник   Параграф 26, стр.173-175. Прочитать, составить таблицу «Виды  особо охраняемых природных территорий»
Прочитать  текст «Приволжская лесостепь» Письменно ответить на  вопросы.

1. В каком году был открыт заповедник «Приволжская лесостепь»

2. В чем заключается    своеобразие природы заповедника?
3. Какие  природные комплексы охраняются в заповеднике?

4. Назовите  несколько видов редких растений и животных, охраняемых в нашем заповеднике. 

5. Какие охраняемые виды флоры и  фауны занесены в Красную книгу?
(Отвечая на вопросы, у  вас должен  получиться краткий рассказ о заповеднике, Фото прислать)

Приволжская лесостепь (заповедник)

Государственный природный заповедник «Приволжская лесостепь» располагается на юго-западе Приволжской возвышенности, в пределах главного водораздела между Волгой и Доном. Он был создан в Пензенской области в 1989 году. Заповедник состоит из 5 разобщенных участков, расположенных на юго-западе Приволжской возвышенности (Пензенская область). В его состав вошли памятники природы Пензенской области: Попереченская и Кунчеровская степи и Островцовская лесостепь. Кроме того, в него включены два лесных участка: "Борок" и "Верховья Суры".
Своеобразие заповедника "Приволжская лесостепь", расположенного в лесостепной зоне, состоит в том, что его участки находятся сразу в двух ботанико-географических районах. Верховья Суры и Борок представляют часть Восточно-Европейской широколиственно-лесной провинции, а Попереченская степь, Островцовская и Кунчеровская лесостепи - Восточно-Европейскую лесостепную.
На небольшой территории заповедника (около 8,5 тысяч га) сохраняются типичные для зоны европейской лесостепи смешанные леса, уникальные по почвенному богатству и флористическому составу целинные и кустарниковые степи северного типа.
Самый большой по площади участок заповедника - Верховья Суры. Именно здесь, под сенью заповедных лесов, набирает силу основная водная артерия Пензенского края - река Сура. Это придает заповеднику исключительное водоохранное значение.
Также большое значение для сохранения водных ресурсов Пензенской области имеет участок Борок, расположенный на берегу реки Кадада - левого притока Суры.
Мощные черноземы Попереченской и Островцовской степей являются эталонами этого типа почв в нечерноземной зоне и подлежат занесению в Красную Книгу почв России. Из растительности на степных участках преобладают остепненые луга, луговые и кустарниковые степи, степные кустарники. Более 600 видов растений уже отмечено в степях заповедника. Здесь произрастает 6 видов ковылей, из которых три вида особо охраняемые (перистый, опушеннолистный и красивеший), а так же рябчик русский и один из видов грибов, занесенные в Красную Книгу России.
Наиболее уникальна Кунчеровская степь, на южных песчаных склонах которой имеются участки настоящих южных степей с преобладанием реликтового злака - овсеца пустынного.
А самой красивой является Островцовская степь. Она хороша в любое время года: весной, словно белорозовым облаком, покрывается она цветом миндаля низкого, вишни степной и терна. А среди травы золотыми блестками вспыхивает горицвет весенний, расцветают прелестные сиреневые ирисы и лиловые цветы шпажника! Но самый яркий наряд у степи летом: серебряными волнами перекатывается под ветром ковыль; высокие кусты розовой хотьмы - дикой мальвы, в перемежку с лиловыми колокольчиками, желтыми цветами подморенника, сиреневыми - душицы, фиолетовыми - живокости и белыми - ромашки, создают неповторимый облик разнотравного луга. Настоящее царство цветов и насекомых! Изучение последних еще только началось, но уже сейчас известно, что в заповеднике обитают такие редкие, занесенные в Красную Книгу России виды, как жук - олень и красотел пахучий, бабочки: аполон, подалирий, медведица - госпожа, голубянка Мелеагр и не менее 5 редких видов шмелей.
Самый западный из участков находится у истоков реки Хопер (приток Дона), самый восточный - у истоков реки Сура (приток Волги).

