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1.Лингвистическая разминка.
- Выберите и запишите из предложенного ряда слов только словосочетания , разделите их на группы по способам подчинительной связи. Объясните, почему остальные слова не являются словосочетаниями.
Довольно жарко, через час, разделив на группы, горячий кофе, выйти из дома, чёт и нечет, впереди лето, кресло-качалка, задание выполнено, читал лёжа, каштановый цвет, ярко-жёлтый.
2.Практическая работа. 
- Запишите примеры предложений, когда тире между подлежащим и сказуемым при нулевой связке не ставится. (Предложений должно быть три.)
3. Объяснительный диктант.
- Запишите предложения, объясните постановку знаков препинания в каждом из них (кратко, можно графически).
1) Пушкин воспел (П,п)етербург в поэмах (М,м)едный всадник и (Д,д)омик в (К,к)оломне и в повести (П,п)иковая дама. 2) Глаза (угли) молча преследовали её. (Б. Полевой) 3) У меня на седьмом этаже на балконе зелёная ива. (Н. Асеев) 4) Канонада слышалась и день и ноч.. 5) Нас математиков часто считают сухарями. 6) Среди развалин в..кзала всё ещё с..дела маленькая остролицая девушка (телеграфистка). 7) И девочка ликует и смеёт..ся охвачен..ая счастьем бытия. (Н. Заболоцкий) 8) Гонимы вешними луч..ми с окрес..ных гор уже снега сб..жали мутными руч..ями на потоплен..ые луга. (А. Пушкин) 9) Дробясь о мрачные скалы шумят и пенят..ся валы. (А. Пушкин)
? - Как связаны синтаксис и пунктуация?
P.S! Работу выполняют все, а присылают на проверку Борисов В., Бордуков К., Гераськин М., Гончар Д., Горюнов Д., Ермошкин Н., Мещененков Н., Кузнецов Д., Семенов И., Стрельцов М., Туишев Е., Тюленев О., Фавстов М.  
Также перечисленным гражданам необходимо прислать работы от 19 и 20 мая 2020! В противном случае оценка будет только «удовлетворительно» за 4 четверть.
[bookmark: _GoBack]По литературе сочинения за 18.05.2020 прислали только Бондин А., Дементьев Д., Костюхин М., Поцелуев А., Шавохин В. Оценивание за четверть также будет минимальным. У Бордукова К. тема написанного не соответствует заявленной теме!

